



码上看报



码上订报

一棵拐枣树的“馈赠”

一棵拐枣树能有啥用?

陕西省旬阳市白柳镇佛洞村村民何国恩说:“它养了我们家四代人。”

“这棵拐枣树王与我们家的命运息息相关。”1月7日中午,何国恩在家里招待亲朋好友,他举着酒杯说。杯里,是他酿制的拐枣酒。

院子外面,一棵40多米高的拐枣树,在寒风中屹立。

自从2023年12月初完成老宅翻新改造,何国恩家便不时有亲朋好友登门。大家既是来参观何国恩宽敞明亮的“新家”,又是来看何国恩家的拐枣树。那棵树已有500多年的树龄。

何国恩说,拐枣树不仅仅是家里的一棵树,更维系着一家人的命运。

何国恩1955年出生。他6岁时,父母买下现在居住的宅子,拐枣树就长在宅子旁。20世纪60年代,全国遭受严重的自然灾害。何国恩家老少6口人,靠着吃拐枣树每年

结的几百斤果实,极大缓解了粮食紧缺的困难。

小时候,何国恩一有头晕头疼或肚子疼,长辈就会取几串拐枣让他吃。“后来才知道,那时很多症状是由营养不良引起的,而拐枣可以起到补充营养的作用。”何国恩说。

拐枣树还是何国恩儿时的乐园。小时候,他经常像猴子一样在树枝间攀爬,和小伙伴上树捉知了。

到了该结婚的年龄,父母请人为何国恩说媒。媒人向女方父母介绍:“小伙子是大拐枣树下何家的。”拐枣酒成了何国恩的婚宴酒。

拐枣树木材细致坚硬,是制作木工用具的上好材料。曾经有人要砍拐枣树,何国恩的媳妇抱住树说:“要砍树,先砍我。”佛洞村党支部书记何昌显说:“人工育植加上风和鸟儿的帮助,全村从何国恩家树上发端的拐枣树数量超过4万棵。”

何国恩自家就繁育了500多棵

拐枣树,每年可采收将近1吨的拐枣,酿制拐枣酒300多公斤。售卖拐枣酒的收入曾是何国恩家的主要经济来源,一家人的衣食住行靠它,儿子结婚、买房,孙子孙女购买文具,也靠它。

“我们家的拐枣酒开始是两三毛钱一斤,后来涨到一两块,现在能卖二十多块。”何国恩说。

2015年,旬阳开展寻找境内拐枣树王的活动。经过村民推荐、专业人员实地考察、评审团评选,何国恩家的拐枣树被冠以“树王”称号。同年,旬阳成立了以党政主要领导任组长的领导小组,推动拐枣产业发展,走生态化发展之路。

2018年,旬阳县(现旬阳市)政府将拐枣树王确定为“古树名木”予以保护。县林业局出资,将拐枣树王因遭受山洪冲刷悬空的根部围了起来。

目前,旬阳拐枣种植面积达40万亩,种植规模居全国之首。

“拐枣盛果期亩产1000公斤左右。拐枣酒、拐枣醋等深受当地群众喜爱。”旬阳市林业技术推广站站长向甲斌说。

“我家有10多亩拐枣树,年收益近4万元。”白柳镇柳村社区居民梁延政说。

2023年初,旬阳市政府与中国经济林协会签订协议,在旬阳共同建设“中国拐枣之乡”。旬阳已开发出拐枣酒、拐枣醋、拐枣饮料、拐枣茶等系列产品。2023年,旬阳拐枣产量12万吨,实现销售收入2.8亿元。

“陕西泸康酒业拐枣原浆酒项目、陕西康健生物科技有限公司保健食品项目建成后,年产值可超10亿元。”旬阳市拐枣产业发展领导小组副组长王成书说,“在旬阳,漫山遍野的拐枣树镌刻下岁月,留住了乡愁,生长着幸福,也让旬阳在旅游康养产业发展等方面大有可为。”

(据《陕西日报》)

做好田间管理 保障市场供应

1月10日,在浙江省湖州市织里镇汤湊村的蔬菜种植基地内,种植户采收大白菜。

新年伊始,多地种植户积极做好田间管理,提升果蔬、花卉产量,保障春节市场供应。

新华社记者 徐昱 摄



我国首批航天耐盐碱马铃薯进入品种选育阶段

近日,我国首批10800粒航天耐盐碱马铃薯种子进入品种选育阶段。

本次搭载神舟十六号完成太空旅行的种子,未来将通过催芽、育

苗、移栽,持续进行鉴定评价,选育马铃薯新品种。

值得一提的是,本轮选育将采用基因编辑技术辅助传统遗传育种

的方式,以高度精准的方式编辑马铃薯基因组,靶向提取和插入耐盐碱基因,加快改善提升品质进程。

(据央视新闻客户端)

陕西秦瑞种业科技有限公司荣获“高新技术企业”称号

本报讯(农业科技报·中国农村新闻网记者 王军 通讯员 杜星雨)1月8日,记者了解到:陕西秦瑞种业科技有限公司等多家企业荣获“高新技术企业”称号,并收到由陕西省科学技术厅、陕西省财政厅、国家税务总局陕西省税务局联合颁发的“高新技术企业”证书。

记者了解到,“高新技术企业”

认定门槛较高,须经过层层筛选及严格的测评、审批程序。本次认定的通过对该公司核心知识产权、研发管理体系、技术成果转化、自主创新实力的充分肯定,将极大地鼓舞公司科研人员自主创新和自主研发的信心。下一步,陕西秦瑞种业科技有限公司将秉持自主研发的创新精神,加大科研投入,引入高素质的人才团队,为提升企业核心竞争力

提供强大的人才和技术支撑。

据悉,陕西秦瑞种业科技有限公司成立于2021年,由杨凌秦丰种业股份有限公司与杭州瑞丰生物科技有限公司共同组建,是一家集传统种业与生物育种一体化的科技公司,公司坚持“提供更好的种子,我们让种子更好”的理念,以生物科技品种研发和产业化经营为主体,不断推进生物育种产业化。

如何正确预防一氧化碳中毒

1. 使用管道煤气时,要防止管道老化。要及时检查灶具开关和管道阀门是否关闭。

2. 不要使用淘汰热水器,如直排式热水器和烟道式热水器、超期服役热水器。热水器不能安装在浴室内。

3. 不要在密闭的室内使用烧炭火锅、点炭火盆。

4. 不要躺在车门车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉;长途行车,也要定期开窗通风。

5. 尽可能在存在一氧化碳气体的生活场所安装一氧化碳浓度检测报警器,且每年定期检查或更换电池。

6. 劳动者应认真执行职业卫生操作规程,加强工作场所空气中一氧化碳浓度的监测和报警。

7. 进入密闭空间或高浓度一氧化碳工作场所时,应先充分通风,经检测空气质量达标后方可进入,进入时应有专人在外监护;作业工人应佩戴隔绝式防护用具,并携带便携式一氧化碳报警仪。发现有人晕倒在现场,切忌无防护入场救护。

(据新华网)



【应急科普】